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II.

ilyenhez jutni nem tudó ember. Ilyenek 
között a város maga méltányosabb áron, 
ha mindjárt csekély haszonnal is föí- 
parcelláztatná azon közel 1400 holdas 
földet, mintsem az akár egy parcellázással 
foglalkozó bank, vagy magánvállalkozás 
által történne. Tiz holdjával is már 140, 
5 holdjával 280 család juthatna föld­
birtokhoz.

A czegléd- szeged —temesvári vonalon levő 
nagy állomásközök és az ebből származó hosszú 
menetidők a iorgalom helyes lebonyolítását meg­
nehezítik, valamint megakadályozzák azt is, hogy 
a menetrend a jelenleg befektetett vonatszámon 
felül megfelelően sűríthető legyen.

E nagy állomásközök megosztása végett már 
az 1907. évi XXIX. törvénycikkel 700.000 korona 
engedélyeztetett, amely összegből 664.000 korona 
a Czegléd és Nagykőrös állomások között Nyárs­
apát forgalmi kitérő, Nagykőrös és Kecskemét 
állomások között Katonatelep forgalmi kitérő, 
Szőregh és Oroszlámos állomások között 
0 b é b a forgalmi kitérő, Gyertyámos és 

J Szakállháza állomások között Beregszó forgalmi 
kitérő megépítésére fordittatoít.

Minthogy azonban a vonal további fejlesz­
tése és a vonatforgalom rendessége érdekében 
még néhány állomásköz megosztása okvetlenül 
szükséges, a jelen törvényjavaslatban e célra 
folytatólagosan 450.000 koronát vettem fel. 
Ebből további két, 1 0 tengel befogadá­
sára alkalmas formain

Ann eddigi komáink úgy komáskodtak. 
hogy a gyermek meg sem tudott lenni, de 
a komaság továbbra is kéretik. Amely hű 
ragaszkodás teljes elismerést érdemel.' bár 
a közmondás szerint „meghalt a ^vermek 
vége a komaságnak“.

Most azonban a komának is, meg a 
szülőknek, mondjuk a város összes lakos­
ságának azon kellene lenni, hogy 
gyermekünk, legyen az 
nagy, ne haljon el. Még meg nem lévő 
igazaink életre keljenek, a már meglévő­
ket meg ne vegyék el tőlünk.

Mostan újból azon veszedelem fenye­
geti városunkat, hogy azon csekély föld­
területből, amely a helybeli kincstári 
dalom birtokában városunk határához tar­
tozik, 1400 kataszteri holdat, szomszéd 
községbeli lakosoknak parcellázva el­
adjanak.

Ezen ügyben már deputáltak is a 
földművelésügyi minisztériumban. Hogy biz­
tató. sikert kilátásba helyező Ígéretet kap- 
tak-e, nem tudni. Hogy előzetesen is meg­
kérdeznék városunkat, váljon ezen tervbevett 

, megcsonkításhoz mit szóllana, még kevésbé 
lehet tudni, de még reményleni sem. Hi­
szen elég, ha itten is a végleges döntés-

hogv
város a maga elő térj eszté-

A városban mégis könnyebben jut az 
ilyen kis földbirtokos némi mellékfoglal­
kozáshoz, úgy, hogy esetleg félannyi föld- 
tulajdonnal is jobban elláthatja fölmerülő 
szükségleteit, mint faluhelyen, hiszen ösz- 
5ZQ8 [emelvényeit nagyobb haszonnal, 
mert közvetítés nélkül értékesítheti és min­
den nap pénzelhet.

A jelzett dologgal sietni kell, mert 
ennek már tizenkettedik órája ütött, 
ellenben azon kártalanítás, 
homályossággal a Felsömuzslvához csatolt 
nagy földterület kára okából városunk ré­
szére kilátásba helyezett kártalanítás, 
idők méhében még talán kicsinyke embrvo- 
ként sem öltött alakot

több
akár kicsi, akár

ura­ mig 
amely elvi kitérő pitése

fedezetet találni és pedig az egyik Pálmonostora 
és Kistelek, a másik Zsombolya és Gyertyámos 
állomások 15*2 km., illetőleg 14'8 km. közében, 
valamint Zsombolya állomáson egy raktár építése, 
minthogy ott a raktárok szükeknek bizonyultak.

Az Így megépített, illetőleg létesítendő 6 
forgalmi kitérőnek a beiktatása elő fogja 
ditani azt az óhajtott célt, hogy a szükséglet 
mérvéhez képest további vonatok is legyenek a 
menetrendbe fektethetők. Ugyanis ezidő szerint 
a cegléd—szeged—temesvári vonalon a menet­
rendbe fektetett vonatok száma 40—43, mely 
szám a beiktatott kitérők révén nehézség nélkül 
mintegy 8 vonattal szaporítható lesz.

A beruházási összeg jelentékeny részét a 
miniszter nagyobb vidéki pályaudvarok bővítésére 
szánta. Számszerint harminckilenc vasúti állomás 
nagyobbitása van tervbe véve, ezek között 
mint már említettük Nagykikinda pályaudvaráé 
is 200.000 koronánvi előirányzattal. A miniszter 
sürgős szükségnek mondja Nagykikinda állomás 
bővítését s indokolásában ezeket emeli ki:

Nagykikinda állomás vágányzata már évek 
óta szűknek bizonyult, a legutóbbi években pedig 
— a forgalom nagyarányú fejlődése folytán — 
elégtelenné vált, úgy hogy már csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel, gyakran késedelmes kiszolgálással 
elégíthetők ki a közönség igényei.

A kocsikezelés az 1903. évtől számítva 
1907. év végéig 24.040 kocsiról évi 40.000 
kocsira, azaz mintegy 66 százalékkal, a keresz­
tülhaladó vonatok száma pedig ugyanezen idő­
közben 12.642-ről mintegy 16.000-re, vagyis 26'5

fog

az

Menczer Lipót.
moz-

Vasuli beruházások Torontáiban.
— május 2'.

Említettük már röviden, hogy a kétszáz 
milliós vasúti beruházásból Torontálmegyében is 
történnek vasúti építések. A beruházási alaphoz 
csatolt indokolás nyomán a torontáli államvasuti 
beruházások minden részletében ismeretesek és 
sajnálattal kell konstatálni azt a tényt, hogy úgy­
szólván minden torontáli vasúti vonalról történik 
gondoskodás, amely más vidékek és központok 
érdekeit szolgálja, mig a vármegye székhelyét, 
Nagvbecskereket, ezúttal is minden tekintetben 
teljesen elhanyagolják.

A torontáli vasúti beruházások részleteit 
különben a következőkben ismertetjük.

A beruházási törvényjavaslat a czegléd — 
szeged—temesvári vonalon Pálmonostora—Kis­
telek és Zzombolya — Gyertyámos között 
forgalmi kitérők beiktatására és Zsombolya állo­
máson raktár építésére 450.000 koronát kér: e 
tétel indokolása igy szól:

ben azon kinyilatkoztatás lesz, 
különben is a
sével megkésett.

Épen ez az, aminek nem szabad meg­
történni. E végből egy rendkívüli városi 
közgyűlés hivandó egybe. Ezen közgyűlé­
sen a képviselőtestületi tagoknak lehetőleg 
teljes számban kell megjelenni és 
1400 holdas földterületnek

van.

ezen
más község­

belieknek való eladása ellen nemcsak tilta­
kozni, hanem arra is kell vállalkozni, hogy 
városunk a kérdéses földterületet, ha a 
föidmivelési minisztérium közérdekre való 
tekintettel eladni hajlandó, azt városunk 
vásárolja meg, kerül itt is elég olyan föld- 
miveléshez értő, de földterülettel nem bíró,
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A „TORONTÁL“ tárcája. együtt marad az ő kezelése alatt; ők beérik a ’ 
termés egy részével. j

Mindenki feléje fordult s hangos éljenzés 
tört fel az ajkakról. Egv perc alatt felugrándoz- 

A HnlHnnoán Iriio^Khón Píerrct apó hét falura szóló fénynyel tar- I tak az asztaltól s a fiatalság zajosan éltette Matyit
Ä uoiuogsdg Kubzuuen. tóttá meg a lakodalmat. A násznép rogyásig ! és kocintott az egészségére.

Suzanne a gazdag Pierret apó lánya, derék, evett-ivott egész nap s későre járt az idő, mikor | Az uj házasok, felhasználni a zűrzavart, 
szép leány volt. A falu fiatalsága bolondult utana; rózsás hangulatban, tamolygo lábukkal oszla- észrevétlenul elosontak. Suzanne a présház felé 
volt ,s kérője bőségesen a szép Suzannenal dozm kezdtek. Suzanne es a férje sokat mondó húzta magával a vőlegényét. Az ajtó tárva-nyitva 
azonban süket fülekre tato t mindannyn A suru tekintetet vallottak s a kezok találkozott egymás- auott. Bementek és elragadtatva némán ölelkez- 
kosarak végre megindítottak a pletykát a faluban, sál az abrosz alatt, hgyedul szerettek volna tek csókolőztak a sötétben. Boldogan, hogv e«v 

Suzanne nagyon magasan hordja az orrát, lenni, de a vendegek nagyobb részé nem moz- piljanatra egyedül lehetnek s megfeledkeznék az 
mondogatták, pedig ki tudja, nem lenne-e egvKor dúlt helyéből, sót meg csak most kezdett erősen j egész világról 
boldog, ha Hüvely Matyi bekötné a fejét!6 kocingatni a fiatal pár boldogságára, melynek ily * ' n 6 ' ,

Hüvelyk Matvi a falu nyomorékja volt, módon lehetetlen volt távozni. , csakhamar megvillant az agyukban,
idomtalan törpe emberke, ki a csizmadia mester- Gyors eltünésöket szöktetésnek vették í10^ bizonyosan észreveszik a tavolletoket,
ség mellett a hegedűt is ügyesen kezelte s volna és az egész násznépet maguk után zudit- keresesokre indulnak, megtaláljak okét . 
vasárnapokon, lakodalmokon az ő muzsikája ják s a tréfás, csípős megjegyzések özönét a'kor aztan vege-hossza nem lesz a gunyolo- 
mellett perdült táncra a falu fiatalsága. árasztják nyakukba. dasnak’ csipkedésnek. Hova rejtőzzenek ?

Eltorzult arcával, apró élénk szemeivel s A nászszoba pedig elő volt készítve csaló- A sajtó ott állott előttök hatalmas öblével,
kurta, kajsza lábaival visszataszító alak volt gatón, kívánatosán. Gondolni sem lehetett rá Hágcsó volt hozzá támasztva. A csavar fel volt
szegény. Gonosz természete, hirtelen haragja legalább éjfélig! í csavarva és a felső leszorító deszka magasan
rettegetté tette általában úgy, hogy a gyermekek Csak legalább felkelhetnének az asz- ; a sajtó fölött állott. A sajtó öblének a fenekén
sírtak, a kutyák ugattak láttára. táltól és távozhatnának egy rövid negyed- j eSY csonró alma. volt, melyből almabort akartak

Egy napon aztán tele lett a falu a hírrel, órára, hogy egy pár szót súghassanak egymás j sajtoJaj; Két ?aP óta a lakodalom miatt nem 
hogv a°szép Suzanne férjhez megy. A vőlegény fülébe, egy pár csókot válthassanak egyes-egye- * működött a sajtó.
azonban nem falubeli, hanem idegen, ki Páris- dűl, az éléskamra mögött avagy a színben. j A fiatalok egy sokat mondondó tekintetet 
bői jött a vasúti válalkozókkal s az uj vasút- Mindenképen törték a fejüket, mi módon i váltották s felhaladva a hágcsón, csakhamar él­
vonal építésénél van alkalmazva,/ tűnhessenek el, de hasztalan. Végre az ég, mely tűntek mindketten a sajtó öblében. Valóságos

Valóságos ur, posztó kabátban, ezüst mint mondják, őrködik a szerelmesek fölött, nászágy egy normánd leánynak! 
paszomántos sapkával a fején, úgy ügyel fel a mégis csak segítségükre jött. Itt legalább senki sem fogja keresni őket.
munkásokra. Suzanne, aki kezdettől fogva le- Hüvelyk Matyi, ki az asztal végén ült s ki Ugyancsak furfangos agya lehet, gondolta magá-
nézte a bluzos parasztlegényeket, hamarosan mellesleg megjegyezve, régidő óta halálosan bán Suzanne, aki itten ránk találna . . . 
megszerette az idegent. Pierret apó ellenkezett j szerelmes volt a szép Suzanneba, az egész idő Közös kábultságuk közepette egy pillanatra
ugyan eleinte, de miután Suzanne nagykora volt j alatt sóváran figyelt a szerelmesekre. Nem evett, valami fantasztikus és iszonyú látományuk támadt:

nem ivott s most Isten tudja, micsoda vidám úgy rémlett nekik, mintha a sajtó csavarja 
eszmétől elkapatva, egyszerre kezébe vette a morogva forogni kezdene, mig a leszorító nehéz 
hegedűjét s elkezdte pengetni a húrokat. tölgyfalap, mely képes volt lepénynyé lapítani

s anyai örökség egészen ő reá szállott, kényte­
len-kelletlen engednie kellett. A fiatalok ugyanis I 
megígérték neki, hogy a vagyon továbbra is »
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— A hirlapiró-szövetség. közgyűlése. A
Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége ez évben 
Sopronban tartja évi rendes közgyűlését junius 
hó 29-én. A hirlapiró-szövetség tagjai junius 28-án 
este érkeznek Sopronba a gyűr - sopron —eben- 
furti vasút nyolc óra előtt érkező vonatával. Az 
érkezőket a város közönsége nevében T ö p 1 e r 
Kálmán dr. polgármester fogadja a pályaudvaron. 
Ezután megtörténik az elszállásolás, majd ismer­
kedési est lesz a kaszinó kerti helyiségében. Más­
nap délelőtt 10 órakor megtekintik a vendégek a 
múzeumot és a város egyéb nevezetességeit. 
Tizenegyedtől órakor 
gyűlést tart a városháza dísztermében. Déli egy 
órakor közös lakoma lesz az Erzsébet-kertben. 
Délután kirándulás.

— Bélyegilleték engedély. A m. kir. pénz­
ügyminiszter megengedte, hogy a Z i c h y f a 1 v i 
takarékpénztár a közönséges jelzálogkölcsönök 
törlesztési részleteinek és kamatainak felviteléről 
kiállított nyugták után járó II. fokozatú illetéket, 
a vonatkozó napló kivonatok beterjesztése mellett, 
minden hó 1-ét követő 14 napon belül készpénz­
ben fizethesse le.

százalékkal emelkedett, mely emelkedéssel szem­
ben az állomásnak sem vágányzatai, sem raktár- 
területei nem bővíttettek számottevő mértékben.

A javaslat szerint a vágányokat, kocsiparkot, 
férőhelyeket s rakterületeket ezért szaporítják. A 
törvényjavaslat továbbá Nagykikinda állomáson a 
mozdonyszemélyzet részére lakó tanyákat szán­
dékozik építtetni s e célra 11.000 koronát 
állít be.

A „kisebb kiegészítő munkák“ csoportjában 
szerepel többek között M okrin állomáson rako­
dóhelyek létesítése 15.000 kor. Valkány állo­
máson átmenő vágány és raktár építése 25.000 
koronával.

országos szövetség köz-az

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 
reggeli 6Vs ó.-tol kezdve délig azurak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénte­
ken déltől s/<5 óráig délután; ugyanazon napokon este 
5-t 7-ig u r k rész re is. í d é k i hölgyekre-

m i den n p dél e gőzfürdő. A 
kádfürdő reggeltől este 7-ig y i t v a marad | 

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye- /: 
sülét ingyenes olvasóhelyisége és köz­
könyvtára nyitva mindennap d. u. 5 órától este 10 
óráig, vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10 óráig.

A városi főgimnázium szertárai 
nyitva minden vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig.

s z

— Pancsova önálló választókerület. Mint 
budapesti levelezőnk jelein i a képviselőház kér­
vény! bizottsága tegnapi ülésén tárgyalta P a n- 
csóva városnak m ónálló képviselők tildési 
jogára vonatkozó kérvényét. A bizottság úgy hatá­
rozott, hogy a kérvényt pár* oiolc g teyiejzti a 
Ház elé, mert a képvismőküluési jog i'am.. uvát 
nemcsak mint külön törvényhatóságod illeti meg. 
hanem a város fejlettsége is a kérőiem teljesíté­
sét indokolja.

— Halálozás. Mint Temesvárról jelentik, 
Szülő Ernő ottani torontáli származású ügyvéd 
68 éves korában meghalt. Ivanóczi Szülő Ernő 
előkelő, régi magyar nemes családból származott, 
mely nemességét 1678-ban kapta I. Lipót király­
tól. Ősei Trenesén, Torontál és Krassó vár­
megyékben viseltek előkelő megyei tisztségeket. 
Atyja, Sándor torontál megyei birtokos, anyja 
Mihálovics Amália, néhai Mihálovics József 
zágrábbi bíboros érsek buga volt. Szulú Ernő 
1840. évi november hó 1-én született a torontál- 
megyei Csókán. A főgimnáziumot Szegeden, a 
jogot Pécsben és Budapesten elvégezve, eleinte 
hírlapíró volt, a Pesti Napló munkatársa. Az 
ügyvédi vizsgát letéve, a hatvanas évek derekán 
lejött Temesvárra és ott nyitott ügyvédi irodát. 
Szuló Temesvár és Temesmegve közéletében 
élénk szerepet játszott s; általános szeretet és 
tisztelet környezte. Halála széles körben mély 
részvétet kelt.

— Hadrnentességi díjkivetés. A központi 
járás összes jegyzői ma délelőtt idb. T u 11 i c s 
György tb. főszolgabíró elnöklete alatt a Meleneei- 
uti Ellmer-féle vendéglőben gyűltek össze, ahol 
az idei had mentességi díjkivetést állították össze.

Május 22. Országos vásár.
Május 23. Országos vásár.
Május 24. Országos vásár.
Május 24. Megyei tüzoltószövetség közgyűlése.
Május 24. Gutenberg Pál előadása a szlöjd-niunkárói. 
Junius 15 Közig, bizottság ülése

— Személyi hír. Jankó Ágoston alispán 
a panc-sovai főispáni installációról visszaérkezett 
Nagybecskerekre.

— Tanitógyülés. A Dél magyarországi tanító- 
egyesület nagybecskereki fiókköre ma tartotta 
Lázárföldön tavaszi rendes közgyűlését, amelyen 
nagyszámmal vettek részt, ugv a nagybecskereki, 
mint a környékbeli tanítók. A közgyűlésről lapunk 
holnapi számában hozunk részletes tudósítást.

— Előadás a szíöjd-munkáról. Említettük, 
hogy a Torontál vármegyei Magyar Közművelő­
dési Egyesület meghívására a kézimunkára nevelő 
országos egyesület igazgatója, Guttenberg 
Pál Budapestről Nagybecskerekre jön s itt május 
24-ikéu, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegye­
ház nagytermében előadást tart a szlőjd-munká- 
ról. Az előadás iránt, amely teljesen ingyenes, 
igen élénk az érdeklődés, amit meg is érdemel 
mert. hasznos tanulságokat fog nyújtani minden­
kinek. Különösen kívánatos, hogy a tanítói és 
tanítónői kar részt vegyen az előadáson, mert 
az előadottakat ők kiválóan hasznosíthatják.

— írásbeli érettségi a nagybecskereki főgim­
náziumban. A három napig tartó érettségi vizs­
gálatok a nagybecskereki főgimnáziumban tegnap 
befejeződtek. Az írásbeli vizsgákat 11 helyben 
végzett ifjú tette le és 1 volt reáliskolai tanuló, 
aki a latin nyelvből tett kiegészítő vizsgát. Á 
szóbeli érettségi vizsgák terminusa még nincsen 
kitűzve.

— Országos vásár Nagybecskereken. Ma
vette kezdetét Nagybecskereken a május havi 
országos vásár, mely szokás szerint négy napig 
tart. Jól esik konstatálnunk, hogy a vásártér ma 
nem úszott sártengerben, mint a február havi 
országos vásár alkalmával, hanem a májusi 
kánikula verőfényébe fiirösztette a sürgő-forgó, 
izzadó embertömeget. A kedvező időjárás foly­
tán, a közelebb és távolabb fekvő falvakból a 
gazdaközönség nagyszámban érkezett városunkba- 
hogy részint eladjon valamit, részint pedig, hogy 
szükségletét a vásáron fedezze. De nemcsak a 
rendes, megszokott vásárközönség népesítette 
be a máskor csendes vásárteret, hanem előkelő 
vendégei is akadtak. P ó k a y Dezső jószág­
felügyelő, az aradi kincstári jószágigazgatóság­
nak kiküldöttje ugyanis M e is s n e r Ernő aradi 
és S i e r b a n Viktor nagybecskereki ni. kir. 
állattenyésztési felügyelővel, valamint Gh é c z y 
Árpád pancsovai kincstári spánnal bejárták a 
vásárteret, ahol az állami telepesek számára 
teheneket vásároltak. Sajnos azonban, hogy 
ámbár 100 drb tehenet akartak megvenni, a fel­
hajtott anyag silánysága miatt a bevásárlást a 
minimumra kellett redukálni. Gazdáink tehát jól 
tennék, ha állat állományaiknak minőségét jobb 
takarmányozással, valamint fajapaállatok beszer­
zésével javítanák, mivel a m. kir. kincstárban 
biztos és állandó piacra találnának. Az állatfel­
hajtás mennyisége kielégítő volt, 
délig kb. 3000 drb szarvasmarha, 
sertés és 800 drb juh lett felhajtva. A kereslet 
azonban már kevésbé elégített ki, mert szarvas- 
marhák a szárazság okozta legelőhiány miatt 
nem igen találtak vevőre és csak

egy alátett ökröt, lassan le kezd 
fölöttük.

szállani

Ugyanekkor ugv rémlett, mintha valami 
sajátságos alak, valami kegyetlen, 
emberfej, a gaz Matyi feje, tűnnék fel a sötét­
ben s kandikálna be a sajtó belsejébe.

Káprázat! Csalódás, képzelődés! Bi­
zonyára ! A fiatalok el voltak 
boldogságtól ... a csavar nem mozdul, a ne­
héz lap egy helyben áll és Matyi bizonyo­
san ott muzsikál a táncra perdült vendégeknek.

Szemeik lecsukódtak s egészen megfeled­
keztek magukról.

És valóban nem találták meg őket, 
Suzanne gondolta, az nap este és nem is látták 
őket többé.

eltorzult

ma
kábulva a

mint

Hasztalan keresték, kutatták őket minden­
felé. Boszorkányságra gondolt, mindenki és 
sokáig beszéltek a titokzatos eltűnésről, melynek 
senki sem tudta okát találni.

_ Csak Hüvelyk Matyi mosolygott a szokott­
nál is iurcsábban, ha beszéltek előtte a Suzanne 
meg a férje eltűnéséről.

Ilyenkor kezébe kapta a hegedűjét, játszani 
kezdett és kajánul mondogatta;

Épen ezt a nótát játszottam, mikor meg­
ugrottak a szerelmesek ! . . . Oh, milyen pompás 
lakodalom is volt az! ... Hogy mulattunk! 
Aztán hogy kifáradtunk a keresésükben s halálra 
tikkadtan, hogy ittuk a frissen sajtolt almabort 
a présházban. De milyen különös ize volt a 
Pierret apó almaborának! . . . Mind a mellett 
pompás ! Ilyet bizonyosan nem sajtol többé, annyit 
mondhatok !

És elkezdett hozzá érthetetlen

amennyiben 
1500 drb

a sertéseket 
összesenkeresték jobban. A délelőtt folyamán 

vagy 800 drb állat cserélt gazdát. Az árak 
következők voltak:

i .. , .. , cikornyával
hegedülni, miközben önelégülten himbálta for­
mátlan testét. Edmond Lepelletier. a

tehenek minőség szerint !

TORONTÁL*2 1908. május 21.

80—300 koronáig; egyéves malacok párja 19p 
kor. és kocák darabja 100 korona körül lettek 
eladva. A juhok párja 50—60 korona volt. 
szarvasmarhayásárt holnap még folyt itják. ée 
kezdődik már a lóvásár is. melyet szombaton 
folytatnak. A kirakóvásár mint rendesen 
haton kezdődik és nagyon jónak ígérkezik, hacsak 
az eső el nem mossa.

Nyomorgó magyarok Boszniában. A föld- 
mivelési miniszternek tudomására jutván, ho- v 
Boszniában, B jeli na, Leien e e és V ácsi­
nak környékén vagy ,300 magyar, a Bácskából 
kivándorolt család a legnagyobb nyomorban 
tengődik, Nagy becskerekről egv kiváló szakférfiút 
küldött ki a helyszínre, hogy áz ottani állapoto­
kat tanulmányozza. A miniszternek e kiküldött], 
missziójának eleget téve. egyelőre kimerítő 
memorandumban ajánlotta a hazájukból elszakadt, 
nyomort szenvedő magyarok visszatelepítését és 
a jövő hét folyamán ezirányban szóbeli előter­
jesztést is fog tenni a miniszternek.

— A násxut. X. őrnagy megnősüli. Nászutra megy. 
.Magával viszi a kutyamosóját is, akinek megtiltja hogv\ 
szállodákban elmondja, ho,y uj házasokat kisér. Az jelsó 
szállodában azonban már az egész cselédség érdeklődik 
a pár iránt, szemtelenül nézik, úgy, hegv a fiatal asszonyka 
szégyenében nem akarja a szobát elhagyni.

Az őrnagy dühösen ront neki az inasrak:
— Te gazember, nem megtiltottam hogy elmond­

jad, hogy uj házasok vagyunk ?
— wem is mondottam, őrnagy ur, sőt azt mordul- 

tara, hogy három hét múlva lesz az esküvő.

A

SZOin-

CsaláJi drama. Családi dráma történi 
tegnap Perlaszon. Steiner Mihály ottani lakos 
ugyanis rálőtt feleségére és ennek anyjára, majd 
magát akarta elemészteni. A dráma azonban 
katasztrófa nélkül ért véget, mert a merénylő 
férj lövései nem találtak, öngyilkos kísérlete pedig 
nem sikerült. Steiner Mihály, aki alig két hónap­
pal ezelőtt nősült, rosszul élt feleségével, ugr. 
hogy csakhamar külön váltak s az asszony vissza 
ment anyjához Lázárföldre lakni. Közben azon­
ban különböző követelésekért bepörölte férjét s 
tegnap volt a tárgyalás a perlaszi járásbíróságnál, 
ahová anyjával együtt ment el. A tárgyalás után 
Steiner az utcán megleste feleségét és anyósát 
s revolverrel kétszer rájuk lőtt. Azután elrohant. 
A golyók szerencsére célt tévesztettek s a két 
asszonynak nem lett semmi baja. A merénylet 
után Steiner haza sietett s háza padlásán fel­
akasztotta magát. Azonban öngyilkos szándéka 
sem sikerült, mert a szomszédok észrevették - 
idejekorán levágták. Most megindították ellene 
az eljárást.

Amateur-fényképészeknek! Általánosan el­
ismert kitűnő szalon és úti fényképészeti készü­
lék, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi 
aparálusok, valamint mindenféle fényképészeti 
részek Moll A. cégnél (Béc-s, Tuc-hlauben 8. cs. és 
kir. udvari szállító) kaphatók. — Ezen üzletág 
alapittatott 1854-ben. — Kívánatra nagy képes 
árjegyzéket bérmentve küld a cég.

Színház, irodalom.
Az olasz operatársulat bucsujatéka. Az

olasz operatársulat ma este tartja buesuclőadá- 
sát nálunk. Bucsuzásul a társulat Verdi operáját, 
a Rigoíettot választotta, amely a nagybecske­
reki fii harmonikusokkal kiegészített zenekarral 
kerül színre s így az előadás minden tekintet ben 
kiváló színvonalú lesz.

A „Zenélő Magyarország “ közismert zene­
mű folyóirat ép most megjelent 358-ik füzete újra 
a legjobb s kedvelt zongora-újdonságokat közli, 
mint I. Siposs Antal, „Szerelem rózsája* 
hangulatos, szép dalát, Szepessy László gyönyörű 
szövegére. II. Franek Gábor, „Az utolsó ajándék" 
hatásos müdalát. III. Kusz Ferenc „Melancholia* 
francia népszerű boston-keringőjét, zongorára.

Elismert tény, hogy annyi zenemüvet, s a 
legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló újdon­
ságait, csak 6—8 koronáért szerezheti meg külön 
kiadásokban, amennyit egy füzete ad e pompás 
zenemüfolyóiratnak; mégis rendkívül elterjedtsége 
miatt 6 korona, félévi előfizetésért 12 ily gazdag 
tartalmú füzetet s azon felül a 20 kiváló becses, 
40 kor. bolti árt képviselő, zenemű újdonságot 
tartalmazó „Húsvéti zenealbum“-ot teljesen ingyen 
adja féléves előfizetőinek.

Előfizetések a most folyó január—júliusi fél- 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) 

zenemükiadóhivatalához, Budapest, Vili. József 
körút 22. intézendők, honnan kívánatra kimente 
árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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TORONTÄL 3TÁVIRATOK. állapodás jött létre, csak 

összehívásának időpontjánál nincs 
megegyezés.

a delegáció mmég SARG-féieOrszággyűlés

- A képviselőhöz üló
Builapest, május 21. (A „Toront 

eredeti távirata.) A képviselőházban mé» 
folyik a kultusztárca költségvetésének vitája"
Apponyi nagy beszéde több kisebb beszé- 
(lett váltott ki s

él!A helyzet
Budapest, május 21. (A »Toron tál“ 

eredeti távirata.) Politikai körök a tiszti 
fizetések és a delegációk dolgában támadt 
differenciát 
Ítélik

8 O.

á 1 legjobb
£J!svWgRÉME

ma már egészen nyugodtan 
meg s az a vélemény, hogy a vál­

ságot teljesen elkerülik. Beavatod politiku­
sok szerint az osztrák kormány hajlik a 
magyar kormány álláspontjához, csupán 

I Ae!lren t h a 1 és Schönaich akarnak 
még valami kedvezményt nyerni a magyar 
kormánytól, hogy az osztrák delegáció előtt 
íedjék magukat. Valószínű 
ők

... . ]»-r a kultuszvita jobban
elnyúlik, mint gondolták. Rövidesen 
han ezzel is végeznek még ma. IPazon- H

ÉlÉBlvA tegnapi ülés.
A tegnap délutáni ülésen, amelyet 

R akovszky István alelnök n yitott me» 
Apponyi Albert gróf vallás- Ml

5*

ÍVi/:és
oktatásügyi miniszter folytatta két órakor 
megszakított beszédét. A kisdedóvó ügyről
beszélt, amelynek törvényes rendezése I A választói reform
valóban égető. Az óvóügy gyors fejleszté- Budapest mái,,- öl m t
sét ö is szükségnek- tnrtio 0 L nuaapest, május 21. (A „Torontál*vonatkozó jZslafmär^ készen is van Az I ti^A*' IfÖ Mint ?°lilikai ,iörökbel1 
óvónök fizetésemelését méltányosnak tartja er eA,ld‘'assy Gyula gróf belugyminisz-
, ,» #oet6 kérdést- Vh,2 J. ter szombaton válaszolni fog Mezőfi Vil-
középiskolai tanárok fizetésének rendezed irtTeí • ™lasf,tóiyeform dolgában hozzá- 
sével is foglalkozik s reméli hogv a jövő leo h ■ intrpe]laeióiras ekíor valószínű- 
zlV; költséffvetéshp v^inmoi V °ff a J0V0 bejelenti, hogy mikor terjeszti a Ház
bevehet' Azután áttért az egyházi ügyekre. 3 Vá'aSZtÖi refo™ró1 szó10 Íavaslatot'

A miniszter beszéde után, amelyet ! ^ budai honvédszobor megkoszorúzása.
nag\ éljenzés követelt, még Bedöházy ! Budapest, május 21. (A .Torontál“ 
beszelt a költségvetés mellett, majd az ál- j eredeti távirata.) A budai honvédszobrot 
la aiios vita véget ért s áttértek a rész- j Budává bevételéne mai évfordulója alkal- 
eekre’ _ , „ , j mából zent ki r 1 y i Zoltán képviselő

^ bábry Károly, { a Ház nevében megkoszorúzta, 
lolnay Lajos, V Iád Aurél és B r e d i- í viselők közül c ak Nagv 
manu Corioíán szólaltak föl.

Az ülés végén Nagy György 
indítványozza, hogy csütörtökön Budavár : J e k e 1 f a 1 
bevételének évforduló

iHHP %w&azonban, hogy 
is lemondanak külön kívánságaikról. tka

Etvagytalanság, emésztési zavarok
legkönnyebben megszüntethetők rohitsehi
Tempel-forr ás-viz időnkénti élve­
zete álfai. Régibb keletű vagy idült ily­
nemű bajoknál a Styria-forrásvíz 
(erősebb hatású) előnyösebben hasz­

nálható.
Magyarországi főraktár:

Hege«« Józsefnél. Budapest, Báihory-aíea 8.

i

i
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(137 -4.3)

Hársfáivá gyógyfürdő. |
Klimatikus gyógyhely.

Aasnti állomás.) Posta és távirda.
230 méter magasságban a tenger szine fölött.

Fttrdőidény: Május 1. — Szeptember 30.
Gyönyörű fekvés, ózondus levegő. — Hársfa- és 
fenyóerdók. — Kényelmes és olcsó ellátás. - Mo­
dern berendezés. — Hidegviz-gyógyintézet — Sós 
és fenyő belégzőtermek. (Inhalatorium) - Savanyú- 
vizes és vasas ásványvizfürdők. — Orvosi felügyelet 

alatt álló kitűnő vendéglők.

részleteknél,A
A kép- 

Gvörgy volt 
aktusnál. Nagy György, mikor 
a képviselöházba, fölpanaszolta 
us s y honvédelmi miniszter­

napján a Ház ne j nek, hogy honvéd katonákat 
tartson ülést s a budai honvéd szobrot j szobornál, amire a r iniszte 
koszorúm meg. | hogy bizony ki ellett

tekerte Sándor miniszterelnök a j vezényelni.
költségvetés sürgőssége folytán nem járul- j c , . ' . w . ,, „..............................
h:it hozzá, hogy a Ház szünetet tartson, * Széchenyi - Vanderbilt 6 Iád is kitüntetése* 
a szobor megkoszorúzását azonban I Budapest, május 21. (A „Torontál* 
pártolja. j eredeti távirata.) Mint udvari körökben beszélik,

Á képviselöház a miniszterelnök állás- i Széchenyiné Vanderbilt Gladis legközelebb magas : 
pontja szerint határoz s a szobor meg- í udvari Kitüntetést fog kapni, 
koszorúzásával megbízza Szentkirályi 
holtán jegyzőt.

Ezzel a délutáni ülés véget ért.

I
azt

nem látott a 
kijelentette, 

volna őket Gyógyvize kitűnő hatású
tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hörg- és tüdó- 
lmrut, máj- és lépdaganatok, hólyaghurut, specifikus 
a gürvélyes csontbántalmaknál. Mindenféle ideg- 
bántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, 
nehéz légzés, hypochondria Vérbajok, köszvény. 
görvély. bujakór, delirium Írem. potat. Női bajok, 

fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál. g
Részletesebb felvilágosítással szívesen szolgál 7

fttrűőigazgatóság Hársfáivá (Beregmegye).S

!

I-\ A dánosi bünpör.
Budapest, május 21. (A „Tor ont ál“ 

deti táv.) A rablógyilkos dánosi cigányok ügyében 
ma már érdemleges tárgyalás volt. Á mai ülésen j 

A mai ülést J u s t h Gyula elnök beterjesztették az esküdtekhez intézendő kérdé- j 
nyitja meg s nyomban folytatják a kultusz­
tárca részletes tárgyalását 

Az apróbb tételeknél 
Kovács Ernő

Ií
, & nagybecskereki járás fószolgabirájától. 

i 2857. szám 190>.

; ere-
í

492-3.1A mai ülés.

Pályázati hirdetmény.
seket, amely szerint az esküdtekhez 334 kérdést 
fognak intézni. A magyarszentmihályi körjegyzöség- 

j nek jogérvényes szétválasztása folytán 
nagyközséggé átalakult Magyarszentmihály 
községében újonnan rendszeresített községi 
jegyzői állásra a pályázatot ezennel hir­
detem és felhívom mindazokat, kik 

: j állást elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi 
XX. t. 3. -áh n, illetve az 1883. évi

• t. c, §-ban örülirt képesítésüket, va-
. Ív.28-------- | lamint eddigi alkalmaztatásukat ig

. . 13*44— — j okmányokkal elszerelt kérvényeiket 
• ■ —’------ — j évi junius hó 20-áig hozzám beadják.

fölszólalnak
és Nagy György, majd ,

A p p onyi Albert gróf miniszter, akinek j Budapest, május 21. (A nagybecskerek : 
fölvilágositásai után az apróbb tételeket | Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén ! 
hamarosan elfogadják. I déli zárlatkora következő árakat jegyezték: 1

A középiskolák tételénél BozuKy Búza (májusra 1 08.) 4 -Ód.— __ í
Árpád szólal töl, majd Vizy Ferenc, aki 
azt mondja, hogy a gimnáziumoknak nincs 
létjogosultsága.

Búza Barna is azt mondja, hogy a 
gimnáziumok szaporítják a szellemi prole­
tariátust.

Határidő-üzlet.
:

í
ezen

Búza (októberre 908.) .
Rozs (októberre 1908.) 
Zab (májusra 1 08) . 
Zab (októberre 90 .) 
Tengeri (júliusra) . .
Tengeri (májusra) . .

Javadalmazás:
1. Évi fizetés 

1600 korona.
2. Szabad lakás és melléképületek, 

fakamra és istálló szabad használata.

Hock János védelmezi a gimnáziu­
mokat, de szükségesnek tartaná, 
polgári iskolákat hét osztályúvá fejlesztenék.

Apponyi Albert gróf miniszter reflek­
tál azután a felszólalásokra s hangoztatja, 
hogy a kormány igyekezik mindent elkö­
vetni a közoktatás érdekében, amit bizo­
nyít a kultusztárca 80 milliós költségvetése. 
A hiányokat a lehetőség szerint orvosolni 
togja s a középiskolai tanárok helyzetén 
is javítani fog.

Beszélnek ezután még Vizy Ferenc, 
R e r n á t h Géza,
azután négy órára halasztják az ülést.

állami kiegészítéssel
hogy a Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesz­

tésért felelős Somfai János.

Nagybecskerek, 1908. évi május hő
Lowieser Imre,

főszolgabíró.

Nyílttér. 18-án.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a *zerk-

Vérköpóaben, szívbajban és asthmában
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből ki- 

' - derült, hogy ilyeneknek egyedül —-..... Mérlegképes
könyvelőLili Eroki-ffinB o z ó k y Árpád s

Közös miniszteri tanácskozás. ajánlatos fogyasztásra, amely ezek mellett nemcsak 

a hugyszervek betegségeiben legjobb viz, hanem 
a legkitűnőbb borvlz és enyhén sós ize miatt 
mindenki, még a legkisebb gyermekek Is 
szívesen veszik magukhoz a gyomor és 

----- légcső hurutos megbetegedésénél.---------

elvállal olcsó díjazás mellett a 
délutáni és esti órákra könyve­
lést és más irodai munkákat.

1
Cím a kiadóhivatalban.

Budapest, május 21. (A „Tor ont ál“ 
eredeti táv.) Mint Béesböl sürgönyzik, a 
nRii közös miniszteri anácskozás. amelyen 
j! magyar kormány részéröl W e k e r 1 e 
Nándor miniszterelnök 
Él órakor kezdődött

vett részt, délelőtt 
és fél 1 óráig tar- 

Félhivatalos jelentés szerint a tanács­
ion valamennyi vitás kérdésben

Megrendellietó a forrásijérioségnéi Szolyván (Bsregmegye).lőtt.
473-10.8kozó

meg- 423—x.8
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V: rí

jj| ♦az 1998. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 

' 1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 

, 1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes íérflruhá- 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szmtugy íelöltőszövetet, mristalódent, selvem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MintáK ingyen és bérmentve.

Az eló'nyőK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetsziikségiitét közvetlen Sieáel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyei.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb, 

rendelésnél is, teljesen friss áruban. 9m

229—40.24

TOROISlTÄLt4
i 491—1 1570. bvk. 1908. tsz.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kir. bir. végrehajtó által köz- 

| hirré tétetik, miszerint a tek. nagybecske- 
1 reki kir. törvényszék 1907. évi december 

hó 20-ik napján kelt 11426. sz. végzésével 
megkeresett nagybecskereki kir. jár. bir.-nak 
1907. évi december hó 27. napján V. 171/4. 
szám alatt kelt végzése folytán Kokits János 
nagybecskereki ügyvéd által képviselt 
Malinitza Péter és János felperes részére 
özv Kéler Elekné szül. Staics Johanna, 
jelenleg Poroszkay Beláné, mint néh. Kéler 
Elek örököse ellen 2855 kor. 16 fillér és 
jár. iránt kielégítési végrehajtás utján 1908. 
évi január hó 7-ik napján Nagybecskereken 
lefoglalt, 4000 koronányi ügyvédi munka­
dija és költségek alperes lakásán bírói 
árverésen készpénzfizetése mellett leendő 
eladatása 1908. évi május hó 29-ik napjá­
nak délután 3 órájára tűzetett ki, az 1907. 
évi V. 171/8. szám alatt kelt végzése alap­
ján az árverés elrendeltetvén, annak az 
alap-, illetve feíülfoglaltatók követelése 
erejéig is, 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a 
értelmében, amennyiben törvényes zálog­
jogot nyertek volna, meg fog tartatni.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik nz 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fogla­
lás korábban eszközöltetett, a végrehajtási 
iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is. 
ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti 
viszonyon alapszik és ezen törvényes zá­
logjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben 
meg van ugyan említve, azonban a köve­
telés összege ugyanott kitüntetve nincs, mi­
szerint az 188Í : LX. t. c. 111. §-ához ké­
pest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig 
alólirotthoz egy példányban Írásban adják 
be, avagy szóval jelentsék be annál is in­
kább, minthogy későbben bejelentett elsőbb­
ségek végrehajtató kielégítését nem gátolván, 
igénylők a vételár fölöslegére fognak utu­
si Itatni.

Nagybecskereki izr. hitközség elöljárósága.

147. szám. 1908. 495—1.

Közgyűlés.
Az izr. hitközség képviselő tesl

vasárnap, folyó hó 31-én d. e. fél 12
kor a hitközség irodájában rendkívüli

közgyűlést
fog tartani, melyre a t. c. tagok ezennel 
meghivatnak.

Napirend:
1. Előterjesztése az elöljáróság határozatá­

nak Lewin Hermann főkántor nyugdíj-ügyének 
helyesbbitése iránt.

2. Hasonló határozat Löftler Jónás hitközségi 
titkárt illetve.

3. Netalán! indítványok tárgyalása.
Nagy becskerek, 1908. évi május hó 

11-én tartott elölj, ülésből.
A hitközség elöljárósága:

Löffler Jónás,
titkár.

Dr. Mangold.
elnök. Nagybecskereken, 1908. évi május 7.

Kiss István,
kir. bir. végrehajtó.

Hazeladás. Meghívó
A chevra-kadisa t. c. tagjai a vasárnap, 

f. hó 31-én délelőtt II órakor a hitközség 
irodájában tartandó rendkívüliI A Uri-utcában levő ház B

■ 2 .000 koroná rt ela B
B A vételárból szerzödéskö- B

■ léskor csak 5000 korona B 
M fizetendő, a többlet 5—2 B 
fi év alatt örleszthetö. ——B
■E Poroszkay. BH
r ^ 470-3.2 jfi fit

közgyűlésre
j ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az egylet pénztárosának megválasztása.
2. Netalán! indítványok tárgyalása.
Nagybecskerek, 1908. évi május hó 

I 14-én tartott választmányi ülésből.
Löffler Jónás,

titkár.

Weisz Izidor.
(494-1.1) elnök.

Az écskai uradalom ^iad

Központi Intézoség.
487-3.2

kan malacot
12 hetes yorksohien

13 darab

1908. május 21.

BKHS&S

K amatlábieszál iitá 8

Az Osztrák-magyar bank kamatlábleszáíiitása következtében az alulírott pénz­
intézetek a betéti kamatlábai 1908 évi junius hó 1-től való érvénynyel

V2°/o-al leszállítják,
miről a tisztelt betevők ezennel órtesittatnek.

Nagybecskerek, 1908. évi május hó 21-én.
T0R0NTÁLMEGYEI TAKARÉK- ÉS HITELBANK.

NAGYBECSKEREKI TAKARÉK- ÉS ELŐLEG EGYLET MINT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

491-1.1

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken,
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A ki szép akar lenni,
használja egyedül a Hajos-féle

aradi ibolya-eremet
mert a világ minden részéből jövő 
hálairatok legjobban bizonyítják, hogy

mii jóm mmm n létezik
Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget

és mindennemű arctisztátlanságot 
— varázsszerü gyorsan eltüntet. —

= Egy tégely ára 1 korona. =
Vinv979if I Csakis Hajós-féle aradi készítményeket 
ViyjfláLCU. tessék kérni és vásárolni, ----------- —

Kapható a készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában, UHUD.
Főraktár: Nagyheokereken, 

MELKUHN DEZSŐ drogériájában.
Továbbá minden gyógyszertárban, illatszer­

üzlet és drogériában.
324—20.17)
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i ELSŐRENDŰ CIPŐK NAGY RAKTARA

WEIHBERGE K.
Nagybecskerek, Hunyadi-fö-utca 23.

Ha szép és jó cipőt akar,
akkor csakis az egyedül nálam kapható

debreceni cipőket vegyen.
mely minden más gyárt­

mányt felülmúl.

Úgyszintén

amerikai cipő-kiiiön-
iegesséyek

raktára.
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303—50.17
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